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SCHIMBURI DE EXPERIENŢĂ 
CREATOARE 

Spaţioasa sala a „Studioului actorului 
amator", de pe lîngă Casa de create oră-
şenească. este ioarte animata. După toate 
a/parentele, este vorba de o simplă vizirv 
nare. Şi tonisi nu nuonai acest fa>pt a 
strìns la un loc pe toţi instructors îxuntasi 
ai echipelor de amatori din Bucureşti. ca-
dnrele de conducere ale Casei de creaţie, 
zdarişti şi fotoreporter i. 

Pe scena evoluează brigada debutantă 
a Căminulud cultural „Bragadiru". Tinerii 
siăteni îşi înving cu greu emoţia primei 
apariţii pe scena. Totuşi, stînigăeiile lor 
inerente nu te stingheresc atit, deoarece 
mai intens ţi se transmite dorinţa ce-i ani
ma de a se apropia de aria. 

Tocmai pentru a sprijini cìt mai ìn-
deaiproape aceastà înclinaţie creatoare a ti-
■nerilor (care de abia in conditile regimu-
Jui nostru îşi găsesc teren de desfăşurare). 
Casa de create a luat iniţiativa unor seri 
de lucru. In consecinţă, după terminarea 
programului brigăzii, incepe partea cea mai 
interesantă a aoestor seri : discuţiole asu -

pra producţiei vizionate. 
Incetul cu ìncetul, ^atmosfera se încăl-

zeşte şi de multe ori, in cadrul acestor seri 
de lucru, dUrauţiile devin cu adevarat 
creatoare. 

Ceea ce caracterizează în primul rind 
profilul discuţiilor este ţinuta lor prin
cipiala. Brigada respectivă este supusă 
unei adevărate critici tovărăşeşti, scopul 
schimbului de pareri nefiind altul, decit 
orientarea şi ajutorarea efectivă a crea" 
torilor amatori, in vederea ridicărij nive-
lului lor artistic. 

O alta trăsătură ce definente ţinuta dis-
cuţiilor este seriozitatea şi profunzimea 
cu care sînt susţinute observaţiile critice. 

Pornindu-se de la o minuţioasă analiză 
a textului, interloeutorii dezbat calităţile 
şi deficienţele relevate, de la problematica 
larga ce o ridica pina la cele mai subtile 
observaţii de sens, in formulare. 

Astfel, automi respectiv (instruc
tors! brigăzM, de cele mai multe ori) este 
realmente ajutat pentru a definitiva textul. 

în acelaşi timp şi pentru ceilalţi instruc-
tori din sala (in majoritate si ei autori de 
texte), schimbul de experienţă reprezintă 
un ajutor, deoarece, sesizìnd deficienţele 
unui text şi modalitatea înlăturăr'i aces" 
torà, le va fi si lor mai uşor să le evite, 
Pe lîngă aceasita, in focul polemic1-!, atit 
apiritul critic, cît şi posibilităţile analitice 
— neapărat necesare unui instructor —, 
se dezvoltă considerabil. 

După analiza de text se trece la cea 
de spectacol. 

Problemele scenice ce se ridica de inter
pretare, ilustraţie muzicală, lumina, miş-
"care, sint tot atit de profund şi amănun-
tìt analizate. Dar, am ingusita sfera pro-
blematicii dezbătute în aceste seri de 
lucru, dacă am reduce-o numai la aceste 
preocupări. Pe marginea problemelor ri" 
dicate de brigada vizionata, in d:. scudi sînt 
intervenţii cuprinzind cele mai variate as-
pecte ce se ridica în munca de zi de zi 
a instructorilor şi care-şi găsesc aci răs-
punsul. Se discuta astfel despre orientarea 
repertoriului, despre specificul muncii bri-
găzilor, despre rostul lor educativ la locul 
de producţie etc. 

Sint seri în care se prezintă referate ce 
dezbat problème de specdalitate. 

Aceste discuţii au deci multiple scopuxi. 
Pe de o parte îndrumă şi orientează miş-
carea noastră de amatori,, iar pe de alta 
parte, eie deschid pqsibilitatea calificării 
profesionale a instructorilor la un grad 
din ce în ce mai ìnalt. 

Intilnirile ìntre instructori, brigâzi şi oa-
meni de specialitate oferă ppsibllitatea unor 
schimburi de experienţă deosebit de va" 
loroase şi cu reale atribute creatoare. 

Salutăm deci această nouă initiative a 
Casei de creaţie orăşenească ca pe un 
mi j loc esentìal in ridicarea continua a nive-
lului artei teatrale a mişcării de amatori. 
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